
 

 
# Décon f inem en t  :  

62 % des 18-24  ans veu len t  donner p lus de pou rboires ! 
 

D’après la  dern ière étude réa lisée par le CSA pour Lyf, les jeunes França is sont  p rêt s à  
m et t re la  m ain  à  la  poche pou r souten ir les professionnels. Des solu t ions de pou rboire 

dém atéria lisé par QR Code pourra ien t  accélérer le m ouvem ent . 
 

 

Par is, le 7 ju in  2021 - Dans deux jou rs, la réouvertu re com plète des bars, des cafés et  des 
restaurants sera officielle. Très at tendue, la t ro isièm e ét ape du  décon f in em en t  insu f f le un  
nouveau  ven t  d e lib er t é. Si les Français on t  hâte de profit er de m om ents de convivialit é 
jusqu ’à 23h00, en  terrasse com m e en in térieu r, t ou t  n ’est  p as rose du  côt é des 
p rofessionn els. Com m ent  les souten ir ? Ind ividuellem ent , don n er  u n  p ou rb oire rest e le 
m oyen  le p lus sim p le et  ef f icace pou r  accom p ag n er la rep r ise des act iv it és.  

Loin  des clichés, les Français n e son t  p as rad ins et  veu len t  p art icip er à l ’ef for t  col lect if , 
com m e le révèle la dern ière ét u d e inéd it e d e Lyf  réalisée par le CSA. Les jeunes sont  les 
p lus généreux, encouragés par les solu t ions de pourboires dém atérialisées et  respectueuses 
des gestes barrières.   

Des pourboires an crés dans les hab it udes d es jeun es Fran çais  

Bien qu ’il ne soit  pas ob ligatoire, la m ajor i t é des Français (77 %) d on ne d es p ou rboires. 
Surp rise supp lém entaire : c’est  aussi le cas de 76% des 18-24 ans, m alg ré un  budget  qu 'on  
im ag ine p lus lim ité. Trad it ionnellem ent , ce son t  dans les rest au ran t s (85%), les cafés et  les 
bars (71%) ou  b ien  ch ez le coif feu r  (59%) que les Français laissent  le p lus naturellem ent  des 
pourboires. Fait  m arquant  : 15 % des jeunes donnent  en  priorit é pendant  des spectacles 
(concert s, t héât re, ...) et  10% lors de courses en taxis ou  VTC. Si les 18-24 donnent  p lus 
régu lièrem ent  que leu rs aînés, ils cassent  aussi p lus leur t irelire. En  effet , les Français laissent  
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en m oyenne 2,80  eu ros par pourboire, t and is que p lus de la m oit ié (58%) des jeun es q u i 
donn en t  laissen t  en t re 3 et  5 eu ros !   

Très généreux avant  la crise san itaire, les jeunes com ptent  le rester ap rès le décon finem ent . 
Ainsi, la m ajor it é d ’en t re eux (62%) veu t  d on ner p lus d e pou rb oires au x p rofessionn els, t ou t  
com m e 44% des Français. Malg ré ces bonnes in ten t ions, il n ’est  pas tou jours possib le de 
donner un  pet it  quelque chose. Le p rem ier f rein  ch ez les jeun es : l ’absence d e m on naie 
(58%). Un constat  égalem ent  partagé par un  t iers des Français (35%).  

 
Le QR code - l ’aven ir  d u  pourboire pour t ous ?  
 
Désorm ais, il existe des solu t ions pou r facilit er le don de pou rboire, g râce à l’appu i des 
nouvelles technolog ies et  des expert s du  paiem ent . Ces app licat ions m ob iles clés en  m ain  
perm et t en t  de laisser un  pou rboire au  p rofessionn el de son  ch oix, de m an ière 
dém at ér ial isée, via un  sim p le QR code que l’on  flashe avec son t éléphone. Est -ce la fin  du  
règne de la p ièce jaune ? Il sem blerait  que ou i.  
 
En effet , le cash n ’a p lus la cote depu is la crise san itaire. A l’aube de la réouvertu re com plète 
des com m erces et  lieux de loisirs, le pou rb oire d ém at ér ialisé est  b ien  accu eil l i  p ar les 
Français - t ou tes générat ions con fondues.  

- Ainsi, 71 % d ’en t re eu x déclaren t  y êt re favorab les, n ot am m en t  pou r  resp ect er les 
g est es b arr ières. 

- 68 % ap précien t  le côt é p rat iqu e du pourboire dém at érialisé pour laisser la som m e de 
leur choix, sans cont rain te de m onnaie.  

- 60 % des Français sont  convaincus que le pou rboire dém atérialisé va aider à souten ir la 
réouvertu re des com m erces et  des lieux de loisirs. Cet te op in ion  est  d ’au tan t  p lus fort e 
chez les jeunes : 83% d ’en t re eux pense que le QR code va chang er la donne.  

- Enfin , 40% des Français con fessen t  q ue ces ap p licat ions m ob iles von t  in f lu en cer,  à 
la h ausse, leu rs fu t u rs dons d e p ou rboires. Un  constat  partagé par 75 % des jeunes … 
ayant  rarem ent  un  sous en poche.  

 
 

Pou r encourag er les p ou rboires p arm i les Fran çais et  sou t en ir  l ’act iv it é des 
p rofessionn els, Lyf  d évoile dès au jou rd ’hu i u n  nouveau  serv ice de pou rboire 

dém at ér ial isé p ar QR Cod e.  
Découvrir la solu t ion  de pourboire m ob ile Lyf en  vidéo.  

Lire le com m un iqué de presse déd ié : ici 
 

 
L’in fog raph ie de l’étude est  accessib le : ici  

L'étude est  accessib le : ici 
 
 
Mét hodolog ie de l ’ét ude  
Étude réalisée du 11 au 14 m ai 2021 via un  quest ionnaire auto-adm in ist ré par In ternet  sur le panel 
p ropriétaire de CSA,  sur la base d ’un  échan t illon  nat ional représen tat if de 1 012 Français âgés de 18 ans 

https://www.lyf.eu/fr/campaigns/parcours-pourboire/index.html
https://www.dropbox.com/s/1gzfta5pbdszu1h/CP%20Pourboire%20B2B_FINAL.docx%20%281%29.pdf?dl=0
https://www.dropbox.com/s/zgdbnk3ubz9y5cq/Infographie-pourboire-%20Lyf.pdf?dl=0
https://www.dropbox.com/s/crnkaimn042omkv/CSA%20pour%20LYF%20-%20Les%20Fran%C3%A7ais%20et%20les%20pourboires%20%281%29.pdf?dl=0


 

et  p lus const it ué selon  la m éthode des quotas basée sur les critères de sexe, d ’âge et  de p rofession  de la 
personne in terrogée, après st rat ificat ion  par rég ions et  catégories d ’agg lom érat ion .  
 
 
A p ropos de Lyf  
Lyf est  une Fin tech  française, leader du paiem ent  m ob ile augm en té. Elle offre des solu t ions de paiem ent  
m ob ile sim p les, avan t -gard istes et  sécurisées à p lus de 1,7 m illion de part icu liers via son app licat ion  Lyf 
Pay. Lyf accom pagne les grandes enseignes et  les p rofessionnels indépendants dans la d ig italisat ion  de 
leur relat ion  clien t  ainsi que dans la flu id ificat ion  et  la d iversificat ion  de leurs parcours d ’achat . Lyf est  
soutenue dans sa croissance par des act ionnaires leaders de la banque, du paiem ent  et  de la g rande 
d ist ribut ion  : BNP Paribas, Créd it  Mutuel[1], Auchan, le g roupe Casino, Mastercard  et  Oney  
En  savoir p lus : w w w .lyf.eu/fr   

1 Créd it  Mu t uel Alliance Fédéra le (fédéra t ions Créd it  Mutuel Cent re Est  Europe, Sud-Est , Île-de-France, Savoie-Mont  
Blanc, M id i-At lan t ique, Loire-At lan t ique et  Cent re-Ouest , Cent re, Norm andie, Dauphiné-Vivara is, Méditerranéen, 
An jou, Massif Cent ra l et  Ant illes-Guyane), Créd it  Mu t uel Nord Europe, Créd it  Mu t uel Ma ine-Anjou , Basse-
Norm and ie et  Créd it  Mu t uel Océan . 
 
Con t act  p resse - Ag ence St oriesOu t  
Pauline Rossin   – 06 67 41 20 12 -  lyf@storiesou t .com   
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